
 
 

A MaMMa Zrt. szakmai vezetésének véleménye  
az Egészséges Vásárhely Program keretében megrendezett  

népegészségügyi kerekasztal-megbeszélés  
Összefoglalójáról 

 
 
A kerekasztal-megbeszélésen elhangzott elıadásokkal és hozzászólásokkal a MaMMa Zrt. 
szakemberei egyetértenek és nyomatékkal kiemelik az alábbiakat: 
 
 

- A korábbiakban bevezetett Népegészségügyi Programban megfogalmazottak szerint 
tovább kell növelni a prevenciót és a szőrés fejlesztését és az ezzel kapcsolatos 
intézményrendszer felülvizsgálatát és racionalizálását.  

 
- Egyetértünk, hogy létrejöjjön Magyarországon egy népegészségügyi koordinációs 

központ, melynek feladata a fentiekben megfogalmazottak irányítása.  
 

- Az elhangzott elıadások összességében megfogalmazták a mammográfiás szőrés 
legfontosabb problémáit, melyek a következık: 

 
Bár a mammográfiás szőréssel az elmúlt években komoly eredményeket értünk el, 
a megjelenési arány összehasonlítva az euro-protokollal, jóval elmarad a 
kívánatostól. Elsıdleges cél az érintett korosztályú asszonyok mammográfiás 
vizsgálatát a szőrés keretében, nem pedig az opportunista vizsgálatok keretében 
elvégezni.  
 
Maximálisan egyetértünk és ezt a MaMMa Zrt. felkért elıadói is kiemelték, hogy 
jelenleg lényegesen több szőrıközpont mőködik az ország területén, mint ami 
indokolt lenne. Kiemeljük, hogy a mammográfiás szőrıállomások közül többen 
nem rendelkeznek megfelelı feltételrendszerekkel a szőrések elvárható minıségő 
végzéséhez, amely veszélyezteti a nemzeti szőrımozgalom eredményességét,  
ezért javasoljuk, hogy jelentıs szőrıcentrum redukcióra kerüljön sor, az euro-
protokoll csak 25 központ mőködését indokolja. Örömmel támogatjuk államtitkár 
úr és országos tisztifıorvos asszony javaslatait, mely egy felülvizsgálatot jelez az 
egyes szőrıközpontok szakmai munkáját tekintve. Támogatjuk annak a 
felülvizsgálatát is, hogy indokolt-e ma Magyarországon 359 mammográf 
mőködtetése. Várjuk, hogy a felülvizsgálatra a közeljövıben sor kerül.  
 
Hasonlóan indokolt a finanszírozás felülvizsgálata, véleményünk szerint is jelenleg 
a szőrés alulfinanszírozott, 30 %-a az EU országok átlagának. 

 
 

- Kiemelten fontosnak tartjuk az egyes centrumok akkreditációját, melynek ki kell térni 
a technikai feltételekre, melyet úgy lehet biztosítani, hogy az akkreditációt vizsgáló 
szervezet rendszeresen technikai minıségellenırzést végezzen a gépeken. Hasonlóan 
fontos az egyes centrumokban dolgozó szakemberek szakmai felkészültségének 
nyomon követése. Támogatjuk a licencevizsgák elıírását, valamint a vizsgálatokat 
olyan szakemberek végezzék, akik már jogosítványukat megkapták.  



 
 
- Egyetértünk azzal, hogy az emlıszőrésekben kulcsszerepe van a háziorvosoknak. 

Javasoljuk prevenciós nıvérek alkalmazását. Örömmel értesültünk, hogy a 
háziorvosok április 1-jétıl a TAJ szám alapján naprakészen ismerik, hogy pácienseik 
közül ki vett részt szőrésen. Az İ felhívásuk a szőrésen történı részvételre szintén 
rendkívül fontos.  

 
- Javasoljuk a behívandó hölgyek behívási rendszerének felülvizsgálatát, mert a 

jelenlegi rendszer szerint a szőrıállomások nem idıben, vagy egyáltalán nem kapják 
meg az adott évben behívandók jelentıs részének a nevét.  
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